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A FÖLD ÉS
(—) A magyar megmaradás legsür­
gősebb megoldásra megérett prob­
lémája a földreform. Égő seb ez a 
kérdés az egész egyetemes magyar­
ság testén. Nemcsak a magyar pa­
raszt évezredes kívánsága van ebben 
lázasan megbújva, de a drága ma­
gyar humuszon nyugszik a nemzeti 
életünk nagyszerű fejlődése, vagy 
halálos hanyatlása is. Termő életre 
virágzik a magyar föld, ha az év­
százados tapasztalatokon keresztül 
megértőn nyúlunk hozzá, de rémitő 
halálunk is lehet, ha a múlt hibáin 
nem okulunk, nem akarjuk megérteni 
becsületesen a fekete televény fel­
törő törekvéseit. Teljes világosság­
gal áll előttünk az egész kérdés, 
hogy a sajátos nemzeti fejlődésünket, 
faji megmaradásunkat és boldog jö­
vőnket elsősorban is a magyar föld 
nagy kérdésének, a földreformnak 
igazságos és a magyar paraszt iránti 
szeretettől átizzott maradéktalan 
megoldásával lehet csak biztosítani

A tisztánlátók előtt ragyogón áll 
a magyar kalász gigászi bajnokának, 
a magyar parasztnak tragikus sorsa. 
Legkeményebb harcosa a magyar 
honfoglalásnak és a legverejtékesebb 
kőmivese az országépitésnek. Ezer 
év óta a magyar vérének irtózatos 
robotját áldozza zokszó nélkül, tü­
relemmel az egész magyarság bol­
dogulásáért. Nemzetfenntartó köte­
lességeit még a válságos időkben 
is mélyen átérezte és a hazájáért 
tengernyi veszélyben is gondolkodás 
nélkül bőségesen ontotta nemzet­
mentő erőit. Forradalmak alatt a 
magyar falu volt a nemzeti érzések 
bevehetetlen vára és a kisebbségi 
Sorsban is a munkában meggörnyedt 
magyar paraszt hajlott, erős vállára 
raktuk a nemzeti ellenállás nehéz 
keresztjét. A magyar parasztnak ez 
a legyőzhetetlen, passzív ellenállása 
mentett meg minket a csehszlovák­
centralizmus mindent elnyelő halálos 
ölelésétől.

És a magyar paraszt ezért a meg­
becsülhetetlen magatartásáért soha­
sem várt jutalmat, csak azt kéri, 
ami őt és kizárólagosan csak őt 
illeti meg jogosan. A földet a lábai 
alá kell mozgósítanunk, mert egye­
dül csakis ö lehet várományosa a 
magyar földnek. Korparancs minden 
gondolkodó magyar számára az, 
hogy minél több parasztcsaládot jut­
tassunk földhöz. Minden magyar

A PARASZT
paraszt egyforma várományosa lehet 
annak a földnek, amelynek a baráz­
dáit az ö kérges tenyere túrja.

Úgy érezzük, a földreform ilyen 
gyökeres megoldása nem politikai 
kérdés, hanem a magyarság élet­
halál kérdése. A hivatalos tényezők 
is ma már a földreform igazságos 
megoldását keresik és a nagy kér­
dést rövidesen meg is kell oldani.

A felvidéki földbirtokrendezéssel 
és a zsidótörvénnyel kapcsolatban 
a környékünkön már meg is kez­
dődött a lefoglalt földbirtokok ki­
osztása. Ez rendkívül körültekintő 
munkát igényel. Határsávban va­
gyunk, tehát a magyarság megerő­
sítése mindennél fontosabb. Földhöz 
kell juttatni a nincstelen magyar 
parasztot, hogy nemzetfenntartó 
elemmé magasztosuljon a sok ezer 
hazára talált magyar parasztcsalád.

Az egyik faluban hallottuk, hogy 
az igénylők nagy része a százholdas 
birtokosokból, ügyvédekből, orvo­
sokból, tisztviselőkből kerül ki. Ezek

Barsvármegye fo
A 'rencséni vesztett csata utáo a Nagysá­

gos Fejedelem nagy Bercsényi Miklóssal s 
többi vezéreivel Láván haditané erőt tartott, 
majd lassan e’halkult a tárogató bús hangja 
* garammenti rónán és a csüggedt kurucok 
elindultak a nagymajtényi sik felé ... A 
nyolc évig tartó háború nyomába kegyetlen 
uj ellenség lopakodott: a pusztító pestis, 
amely ellen nem volt fegyver s a régi hábo­
rúnak ez az átka végigsöpört Barsvármegye 
lakosságán. De egyszer arután az Isten meg­
könyörült a szerencsétlen népen és az öl­
döklő angyalt visszaparancsolta.

Nagy öröm lobogott végig Barsvármegyén 
az isteni kegyelem láttára, de kitört a hála 
hangja is. Barsvármegye rendei összeültek a 
garamszentbenedeki vármonostorban és szent 
fogadalmat tettek, hogy minden esztendőben, 
a szent kereszt feltalálása napján, május 
3-án a vármegye fogadalmi ünnepet tart.

Az ősök fogadalmához évszázadokon ke­
resztül bű volt vármegyénk. Május 3 án ez­
rek meg ezrek ünnepeitek Gsramszentbene- 
deken, a csaknem ezer éves ősi apátság 
székhelyén. De jött a cseh megszállás, amely 
megszüntette az ősi megyerendszert, nem 
volt vármegye, nem volt törvényhatóság, el­
maradt a fogadalmi ünnep s május harma­
dikét ekkor már csak mint egyházi tucsut 
ülte meg a nép.

De fordult a történelem kereke a Bsrsvár- 
megye egyrésze ismét visszakerült Szent István 
koronája alá. Ekkor határozta el az újból 
megalakult törvényhatóság, hogy a vármegye 
székhelyén, Léván fog áldozz i az ősi nemes 
hagyománynak. 

igényelhetnek, ha kedvük telik ebben, 
de a földet ne ők, hanem azok kapják 
meg, akik a termő talajt kenyérre 
érlelik meg a saját kezük munkájával. 
A földszerető nemparaszt vegyen 
földet szabadkézből, de ne legyen 
versenytársa a lefoglalt birtokok 
kiosztásánál az arra jogos váromá­
nyosnak, a magyar parasztnak. Az 
ellen is tiltakoznunk kell, hogy a 
földhöz juttatás nehéz, nagy körül­
tekintést igénylő megoldásánál az 
egyes igénylők nemzethüségét és 
húsz éves magatartását azok birál- 
gassák és adják meg erre vonatko­
zólag a döntő véleményt az illetékes 
földosztást végző hatóságnak, akik 
a cseh megszállás alatt még csak 
nem is a magyar agrárpártnak, de 
a cseh nacionalista, magyargyülölő 
„domovinár" pártnak voltak a tag­
jai. Az illetők most piros-fehér-zöld 
színekben ragyoghatnak, mi mégis 
csak a szivüket, a piros-fehér-kékre 
festett szivüket látjuk.

Már csak ezért is, itt a veszélyes 
zónában, a magyar földet a magyar 
parasztnak kell adni. 

gadalmi ünnepe
A kényszerítő körülmények httása alatt az 

idén szerényebb keretek kötött zaj'ott le az 
ÖDnep, a körmenet elmarad’, csupán bálaadó 
Te Deum keretében folyt >e, de annál ben­
sőségesebben szállott az Urboz az örvende­
tes fohász.

A hálaadó szentmisén régi szokás szerint 
megjelentek a különböző hatóságok képvi­
selői is, az finnepélves szentmisét nagy papi 
segédlettel Zschar Adám lekéri esperesple- 
bános, mig a szén'beszédet Halász Gyula 
ujbarsi plébános mondta.

Beszédét itt közöljük :
Kedves Magyar Testvéreim ! Szivünk egyik leg­

nemesebb érzésé a köszönet es hála az iránt, aki 
segített rajtunk, midőn bajba jutottunk. Minél na­
gyobb a baj, a veszély, amelyből kikerültünk, annál 
nagyobb a hálánk jóságos segítőnk iránt. Lehet-e 
nagyobb veszélyt elgondolni, mint amiben várme­
gyénk volt 230 evvel ezelőtt, mikor oly borzalmas 
pestisjárvány dühöngött ezen a területen, hogy a 
szó szoros értelmében megtizedelte a lakosságot, 
ahogy azt a történelmi adatok elmondják, sőt még 
azt is hozzáteszik, hogy ennek a borzalmas vesze­
delemnek emberi tudomány gátatvetni nem tudott. 
Egyedüli segítség tehát, amiben reménykedhettek, 
Isten könyörületessége volt. A vármegye nemessége, 
hogy ezt a segítséget megnyerhesse, az 1712-ben 
tartott közgyűlésén megfogadta, hogyha Isten ke­
gyelme tőle a pestis pusztítását elhárítja, a garam­
szentbenedeki sziklán levő Sz. Ilona tiszteletére 
szentelt fakápolna helyébe Krisztus szent vére tisz­
teletére kőkápolnát emel és egyúttal 1500 forintos 
alapítványt tett le az ezentúl május 3-án megtar­
tandó fogadalmi ünnepség költségeire.

Isten meghallgatta az esdeklők kérését. A pestis 
megszűnt. A vármegye pedig fogadalmát hűen meg­
tartotta a későbbi századokban is. Ez a fogadalmi 
ünnepély, hogy mennyire összeforrt a megye szel­
lemevei, bizonyítja az, hogy a megszállás alatt 
azok a barsiak, akik kénytelenek voltak a megye



területétől távol élni, megemlékezvén ősapáik foga­
dalmáról, szivük nemes érzelmétől indítva, május 
3-át fogadalmi nap gyanánt mindig megünnepelték 
az egyik budapesti templomban. Most pedig már a 
3. éve, ha nem is Garamszentbenedeken, de hála 
a jó Istennek, legalább mégis a megye területén — 
Léva városában — ünnepelhetjük.

Sajnos, a rendkívüli viszonyok nem engedtek meg, 
hogy ezen fogadalmi ünnepünk impozáns felvonu­
lásban es díszes külső keretek között történjék. 
Azonban most sem akarjuk elmulasztani lelkünk 
bensőséges köszönetét — a jó Isten egykori csodás 
segítségéért — külső jelek nélkül hagyni. Eljött 
tehát e templomba keresztény testvériességben — 
a vármegye szine-java, a legmagasabb állású ve­
zető egyéniségektől a legegyszerűbb emberig, hogy 
megköszönjük Istennek vármegyénk iránti egykori 
kegves jóságát. Fogadalmi napot ünnepelünk! Tesz- 
szük ezt nemcsak azért, hogyha ősapáink fogadal­
mát teljesítjük, akkor hűek maradunk „nemzeti ha­
gyományainkhoz is", hanem azért is, mivel kifeje­
zésre akarjuk juttatni Istenbe vetett bizalmunkat 
a jövőre nézve is. Istenre, az 0 segítségére ugyanis 
nemcsak a múltban volt szükség, hanem szükségünk 
van reá jelenben és jövőnkhen is. Jól tudjuk, amely 
nép Isten kezébe kapaszkodik, az nem eshet el, de 
az olyan nemzedék, amely elhagyja Istent, azt Isten 
is elhagyja.

Állításom bizonyítására nem kell visszamennem 
a messze múltba, vagy idegen népek történetébe, 
mert az életünkben lejátszódó történelmi idők 
„magyar eseményei is“ beigazolják azt. Szomorú, 
de tanulságos visszapillantanunk a XIX. század 
eszmeáramlatára. Az elmúlt század vallástalan — 
liberális szellemű — pestises levegője ugyanis Ma­
gyar hazánkba is behatolt. Sajnos, az ország több­
ségének lelkét a vallástalan eszmeáramlat megfer­
tőzte. Amikor a liberális szellem tülekedett előtérbe, 
a kereszténytelen sajtó aknamunkát folytatott a 
vallás és erkölcs ellen Ennek következtében — ha 
nem is volt vallásüldözés — a hitközönyösseg és 
erkölcsi eltompultság köde ülte meg a lelkeket.

Egyszer csak jött a világháború nagy vihara ! 
Népünk azonban nem akarta meglátni benne Isten 
intését Inkább a magunk erejében, mint a fensőbb 
segítségben bizakodtunk. Habár győzelmekről hoz 
tak hírt a hadijelentések, de aki a természetfeletti 
szempontot is figyelte, az megérezte a sötét jövőt, 
mint aranytollu püspökünk, Prohászka is. aki igy 
írt Solilo qui-ájában (titkos feljegyzésében, ami ké­
sőbb nyilvánosságra került): Nem remélhető, hogy 
ebben a háborúban Isten megsegítse ezt a sokat 
káromkodó népet “

A szomorú jövendölés sajnos, bekövetkezett. pe- 
dig voltak vitéz katonáink, csatát nyerő hőseink, 
de nem is a harctéri bátorságban volt a hiány és 
hiba, hanem abbm, hogy a XIX. században elhin­
tett liberális szellem világbóditó magvetése ekkorra 
kisarjadt, sőt megteremte a vallási közönyösség és 
erkölcsi nihilizmus gyümölcsét. A keresztenyietlen 
sajtótermékeken és nemzetietlen szóáradatokon ke­
resztül népünk lelke elbódult a mákonyhintő szel­
lemtől. Bekövetkezett a belső összeomlás. Mivel a 
nép nem akart Istenről, a haza szent eszméjéről 
hallani, mert eltompult lelkiismerete szava nem volt 
kötelesség teljesítés, engedelmesség és felsőbbség 
tisztelet, mindezek következményeként Hazánkra a 
legborzasztóbb romlás következett.

Népünk, mikor megtévelyedve elhagyta Istenét, 
vallásos eletét, nemzeti eszményét, Isten is magára 
hagyta. Ekkor zudult a magyarságra a szenvedés 
tengeráradata. Belső és külső ellenségtől megtép- 
desve, kifosztva, száz sebből vérezve összeroskad- 
tunk, akkor egyszerre eszmélni kezdtünk, magunkba 
szállva hulló könnyekkel meakulpázva segitség után 
nyújtottuk ki kezünk, kerestük és kérleltük az eddig 
segitő Istenünk. A városok és falvak templomai is­
mét megteltek. Kérlelő és könyörgő sóhajok szár­
nyán „magyar imák" szálltak az ég felé. Onnan 
felülről várhattuk csak a segitseget, mert kétségbe 
kellett volna esnünk jövőnk felett, ha történelmi 
megpróbáltatásunk közepette nem gondoltunk volna 
a jó Isten segitő kegyelmére.

Az ima és ének szárnyain bizakodó hit szállt fel 
lelkűnkből. Szálló igévé, meggyőződéssé vált, ami­
ben a nemzet ismét önmagára talált: „Hiszek egy 
Istenben, hiszek egy Hazában, hiszek egy isteni 
örök igazságban, hiszek Magyarország feltámadá­
sában !“ Az utolsó evek csodával határos „magyar 
történelmi eseményei" mutatták meg azután, hogy 
Istenből kiinduló hitünk folytán legszebb magyar 
álmaink valósultak meg már eddig is . . .

Pedig szomorú, szinte teljesen reménytelennek 
látszott a magyarság helyzete a világháború vér­
zivatara után. Mert az ezer éves magyar törzs fá­
járól hatalmas ágakat tördelt le a háború vihara. 
Az ezer éves törzs száz sebből vérezve bánatosan 
sirt fel durván letört ágai után, de nem hallgatta 
senki jajszavát, nem segített senki nagy baján . . . 
De felfigyelt az Isten — a mindenség Gondozója — 
a magyar zokogóra. Látta azt is, hogy a letört ágak 
is szomorúan hervadnak és az ősi törzsbe vissza­
kívánkoznak, mert a letört ágakból idegtnek csak 
magyar keresztet formálnak. A nagy kertész, a vi­
lágmindenség Gondozója megsajnálta a tépett ma­
gyar fát és letört ágait, és elhatározta, hogy meg­
gyógyítja annak sebeit.

Az örök Isten előtt száz év — egy perc, húsz 
év — csak egy pi lanat s egymás után lehajolt a 
tépett ágakért, felemelve azokat megsimogatta, az­
után a helyükre visszarakosgatta. Csodálatosképpen 
— minden segitség nélkül — egybeforrtak ismét a 
letépett ágak . . . Teltek az évek, mint a percek. 
Az ezer éves törzshöz tapadnak már ismét a „Fel­
vidék" egyik legtermekenyebb ága, a „Kárpátalja" 
a Rákóczi fejedelem leghűbb népe, a gens fide- 

llssimája, az „erdélyi" ág székelyföldi kemény haj­
tása . . . Most ismét felemelt Isten egypár ágat és 
hogy az többé lé ne szakadhasson — „Muraköz", 
„Baranya" és a dúsan termő „Bácska" — piros 
honvéd vért használt Isten az ezeréves törzsbe való 
egybeforrasztásra.

A mai alkalommal pár percre visszapillantottunk 
a múltba, a vármegyénk fogadalmi ünnepének ke­
letkezésére és jelentőségére s vele kapcsolatban 
nemzeti életünk azon történelmére, amely életünk-

az újságíró kérése az olvasóhoz
Az ujságbetűk legtöbbször úgy jelennek 

meg, hogy nem tudni, ki irta őket és ki áll 
mögöttük. Valaki irta, útnak indította őket, 
hogy éljenek és hirdessék a Hirt. Hogy ki 
ez a valaki, nagyon ritkán tudni. Az olvasó 
belenyugszik, hogy a betűk mögött, az Újság­
író áll, él és dolgozik, de hogy milyen ennek 
az Újságírónak az arca, vájjon mosoly csil­
log-e a szemében, vagy ráncok árkolódnak 
szája körül, ezt nem tudja senki Az újság 
szinte személytelenül születik meg. Talán ezért 
is van, hogy az újságíró nem szeret magáról 
beszélni s elhiszi, hogy az ö sorsa másokért 
élni, lobogni, mint valami süstörgő fáklya, 
amelyet a hivatás szent tüze gyújtott meg 
azért, hogy mig másoknak világit, hamuvá 
váljék. És ha most az újságíró kilép a nép- 
telenség álarca mögül, ennek sem az az oka, 
mintha az újságíró egyszerre meg akarna 
elevenedni s egyéni babérokra törne, hanem 
az, hogy rendje nagy közösségének érdeké 
ben kíván szólani. A mi rendünkben is van­
nak a munkának vértanúi, vannak rokkant- 
jaink, leszünk mi is egykor elhasznált és el­
koptatott gépalkatrészek, vannak és lesznek 
özvegyeink és árváink. De ezt senkinek sem 
szabad észrevenni. Az újságíró mindenkinek 
mindene. Ha kell kemény harcos, kész ro­
hamra menni az igazságéit. Nincs az a köz­
ügy, amelyben föl ne emelné szavát, ország­
nak, társadalomnak s különböző társadalmi 
rétegeknek éppúgy rendelkezésére áll. mint 
egyeseknek, ha kérő szavukkal hozzáfordulnak. 
Sohasem beszélünk magunkról és ha most 
mégis kéréssel fordulunk az olvasóhoz, ezt a 
munkaasztal mellett kifáradt és nyugalomra 
érdemes kartársainkért s az újságíró özvegye­
kért és árvákért tesszük. Egyik legrégibb és

Magyar érdek
Az uj idők uj é*  nagy feladatai kitermel­

ték az uj eszközöket is, amelyek a közös­
ségi gondolat jegyében Állítják munkába a 
nemzet egyetemét. A közösségi érzés élő 
ereje eszméltette rá a magyar közvéleményt 
annak a szükségességére, hogy az ország 
közellátásának biztositása érdekében bizo­
nyos megszoritásokat kell életbeléptetni.

Még az év elején történt, hogy az illeté­
kes hatóságok a távalyi gyenge termés miatt 
számbavették az élelmiszertermény és ta­
karmány készleteket. A cél a készletek he­
lyes elosztása és ezzel a legszélesebb nép­
rétegek jogos igényeinek biztositása volt. 
Úgy alakult a helyzet, hogv e tekintetben 
nem javultak a viszonyok. Fegyverben kel­
lett tartanunk egy nagy hadsereget a a Dél­
vidék örvendetes felszabadítása is hozzájá­
rult ahhoz, hogy az ország közellátása za­
vartalanságának érdekében újabb rendelke­
zéseket kellett életbeléptetni.

A honvédség beszerző osztagai, mint is­
meretes ellenönik az élelmiszerkészleteket 
és a megállapított fejadagokon felüli tart, lé­
kokat igénybe veszik. A fejadagokat úgy ál­
lapították meg, hogy azok a gazdasági cse­
lédek konvencióját, valamint a gazda ház­
tartásához tartozó személyek szükségletét, to­
vábbá áz állatok eltartására és hizlalására 
szolgáló taksrmánymennyiséget, a vetéshez 
szükséges magvakat, az uj termésig fedezi. 
Aki április végéig önként ajánlotta fel a 
készletét az még felárat is kapott érte. Hogy 
ez az intézkedés mennyire helyes és indo­
kolt volt, azt a honvédségi beszerző csoport 
munkájának kitűnő eredménye igazolja.

Város és falu egyként hoz itt áldozatokat. 
A lemondás ma hasafiui kötelesség, amit 
teljeaiteni nem is olyan nehéz, ha valljuk 

ben játszódott le. Vonjuk le belőle a történelmi 
tanulságot, mint ahogy reges-régen a rómaiak a 
„történelemről" leszögeszték a mondást: História 
est magistra vitae. Történelem az élet mestere. Ha 
az élet mestere, tanuljunk is belőle

Legyünk hűek Istenhez, a szentistváni birodalom 
keresztény nemzeti eszméihez, akkor boldogság 
napja virul majd Hazánkra és annak minden egyes 
polgárára, mert akkor Isten nem hagyja el népünket, 
hanem velünk lesz, sőt továbbra is segít bennünket.

legáldásosabb jóléti intézményünk, a Magyar 
Hirlapirók Orsz Nyugdíj Int. most érkezik el 
60 éves jubileumához és most azt akarjuk, 
hogy öreg napjaira az újságírónak se legyenek 
gondjai, a rokkantakat kárpótolhassuk a köz 
szolgálatában kimerült energiákért s özvegye­
inknek és árváinknak olyan segítséget adhas­
sunk, amely illő az emberi méltósághoz.

Kérő szavunk meleg szívre talált az ország 
első asszonyánál, főméltóságu Kormányzónk 
fennköltlelkü hitvesénél, aki készségesen vál­
lalta Nyugdíjintézetünk megerősítésének fővéd­
nökségét. Jóságos segitő kezét most a név­
telen dolgozó újságírók felé nyújtja ki, s mi 
bízva abban, hogy ennek a mozdulatnak szép­
ségét megérti ebben az országban minden 
újságolvasó, azzal a kéréssel fordulunk az 
olvasóhoz, hogy legyen segítségünkre. Tudjuk, 
hogy nehéz az idők járása mindenki fölött s 
a hétköznapok terhei mihden vállra rá nehe­
zednek ebben az országban, de mégis kérjük 
az olvasót, hogy adományaival siessen Nyug­
díjintézetünk megsegítésére. Szives adományo­
kat a Nyugdíjintézet 5600-as csekkjén lehet 
beküldeni Meg vagvunk győződve, hogy a ma­
gyar olvasóközönség megérti kérő szavunkat, 
és amikor kérő kezünket kinyújtottuk, meg­
hallgatásra találtunk Ebben a tudatban tesz- 
szük le a Magyar Hirlapirók Országos Nyug­
díjintézetének eljövendő jobb sorsát a ma­
gyar olvasóközönség kezébe, s köszönetét 
mondunk már előre is minden adományért, 
amelv az újságírói munka elkopott megrok­
kant munkásain, s az újságíró özvegyeken és 
árvákon kíván segíteni.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR 
SAJTÓKAMARA.

és átérezzük, hogy nincs külön agrár, vagy 
ipari érdek, csak egy érdek van és ez a me­
gvár érdek. A nemzet egyetemének érdeke I 
Mindenkinek be kell tartani pontosan és lel­
kiismeretesen a hivatalos rendeleteket, mert 
csak igy érhetjük el, hogy készleteink jövő 
termésig egyenletesen és szociális testvéri- 
■éggel fedezik a népi tömegek szükségletét. 
Termelő és fogyasztó szempontjai itt egybe­
olvadnak a nagy m „ ’ar érdekek egységében. 
Kell, hogy egy szempont lebegjen mind­
annyiunk szeme e'ött: a közösségi össze­
fogásban, a hatósági rendelkezések hü vég­
rehajtásában, a nemzet megerősítésén dol­
gosunk I

I yen levegőben, ilyen meggyőződésben 
könnyű az önfegyelmezés, mert a kényszerű 
rendszabályok betartása közben mindannyian 
iudjuk, hogy éppen úgy honvédelmet mun­
kálunk, mint a fegyveres katona. Ms össze­
folynak a határok : katonai, politikai és gaz­
dasági sikon csak a teljes megértés, össze­
fogás hozhat jő eredményt. Magyar ered­
ményt.

A hatósági rendelkezések teljes mérték­
ben a szociális igazságot ssolgálják. Az 
é'elmiszer és takarmánykészleteket számba 
kell venni, zárolni kell, hogy helyesen lehes­
sen elosztani, hogy mindennyiunknak meg­
legyen a mindennapi kenyere.

— A HÁZIIPARI FELÜGYELŐSÉG TE­
RÜLETÉNEK ÚJABB MEGÁLLAPÍTÁSA. A 
m. kir. Iparügyi Miniszter a háziipari felü­
gyelőség területét u|ra szabályozta. Az uj 
megállspitáa szerint Léva m. város és Bsra- 
Hont vármegye a győri háziipari felügyelő­
séghez tartozik. A győri háziipari felügyelő­
ség (Győr, Szent István ut 49., vezető : Hajdú 
Sándor kir. háziipari felfigyelő).
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— GYÁSZHIR. Súlyos gyász érte Mailáth 
László föszo'gabiró családját sz< retett anyósa, 
özv. dr. Azary Ákosné, szül. Gregersen Emma 
halálával. A 82 éves nagyasszony, aki nemes 
lelkflletéről, szivjóságáról és a szegények 
őszinte szeretetéröl vo't közismert, meleg 
otthont talált leányánál Léván, ahol ápri’is 
30 én hosszas szenvedés után e hunyt. F Ildi 
porrészeit Budapestre szállították, ahol a csa 
ládi sírboltban helyezték örök nyugalomra. 
A gyászoló család az alábbi jelentést adta ki: 
székhelyi Mailáth Lászlóné szül. ozorai Azary 
Mady fájdalomtól megtört szívvel tudatja, 
hogy hönszeretett édesanyja, a legjobbszivü 
nagyanya, testvér és rokon özv. dr. ozorai 
Azary Ákoané szil1, saági Gregersen Emma 
türelemmel viselt hosszt s szenvedés után, 
Léván, 1941. évi ápri:ia hó 30 át>, életének 
82-ik évében visszaadta j'ságos lelkét Te­
remtőjének. Felejthetetlen drága ha'ottunkat 
folyó évi május hó 4 én, vasárnap délután 
tél 4 órakor fogjuk az ág. hitv. evangá itus 
egyház szertartása szerint a Kerepesi-uti te­
mető halottasházából az ottani temetőben 
lévő családi sírboltban örök nyugalomra he­
lyezni. Budapest, 1941 évi május hó 1-én 
Leesett a mi fejünknek koronája. Jer. 5. 16 
Lászlófalvi Velits Dtzsőné szül, székhelyi 
Mailáth Emma, ikrínyi Körmendy I. Járosné 
szü'. székhelvi Mailáth Hinne unokái, lászló­
falvi Velits Ensibet dédunokája, székhelyi 
Mailáth László vaie, saági Gregersen Nils, 
saági Gregersen Anna, Wágner Istvánná 
ssül. saági Gregersen Sarolta, saági Gregrraen 
Béla, saági Dr. Gregersen Endre, verebélyi 
Dr. Verebély Jenőié szül. Baági Gregersen 
Ioné testvérei, lászlófalvi Velits Dezső, ik- 
rényi Körmendy I. János unokavejei, saági 
Gregersen Béláné szü1. békéi Koós M-rgit 
sógornője, verebélyi Dr. Verebély Jenő, Wág­
ner István sógorai továbbá unokatestvérei, 
unokabugai és unokaöccse!.
- BALLAGÁS A GIMNÁZIUMBAN A 

lévai gimnáziumban f. hó 7-én dé ben tar­
tották meg a ballagási, az érettségi Írásbeli 
vizsga előtt. A ballagás ez intézet udvará­
ban folyt le, ahol az érdek ődő szülők közül 
is számosán megjelentek. Az intézet öss-.es 
növendékei kivonultak az udvarra, utolsónak 
érkeztek s magyarruhás ballagó nyo'cidi- 
kosak az intézet lobogója alatt. Kékeasy Já­
nos igazgató intézett búcsúbeszédet a nyol­
cadik osztályhoz. Felvetette a kérdést, vájjon 
a lévai intézetből az életbe kilépni készülő 
26 ifjúval nyer-e a magyar nemzet ? Szi­
vükre kötötte a Jó pap holtig tanú " régi 
magyar közmondásban rejlő elvet a szelle­
mük állandó tovább fejlesztésére buzdította 
az ifjakat, hogy kifejlesztett képességeikkel 
annál nagyobb szolgálatára lehessenek a 
magyar nemzetnek és a hazának. A magyar 
hivatástudat szellemében élve, munkájuk 
nyeresége lesz a magyar nemzetnek Ezután 
Galzóczy Imre VII. o. t. a diáktársak nevé­
ben búcsúztatta el a nyolcadik osztályt. Be­
szédében párhuzamot vont a kát szellem kö 
zött, amelyet a lévai vár és a tövében álló 
gimnázium lehel. Az egyik a honvédelmi, a 
másik a szellemi felkéazü tség szimbo urna. 
Á lévai gimnazisták mindég készen állnak a 
Haza szolgálatára, mert ebben a szellem­
ben nyerték nevelésüket a lévai intézelber. 
Távozó diáktáraait magyar egységrr, nemzet 
is népszeretetre buzdította. Az ehangrolt 
búcsúbeszédeket a nyolcadikosok nevében 
ifj. Sümegh Lajos szívből fakadó beszédben 
köszönte meg. A hála szavait tolmácso'ta 
az intézet igazgatójának és az egész tanári 
karnak fáradozásáért. Megfogadta, hogy mind 
nyájuknak azok a nemes oktatások lesznek 
a kisérőik az élet uljáin, amivel a derék ta­
nári kar megajándékozta őket s nagy lelke­
sedéssel fogják szolgálni a szentistváni hi­
dalom kialakításának törekvéseit, belekap­
csolódva annak a magyar i'jusági csoport­
nak a munkájába, amely 15 év előtt alá 
kult ki a magyar revízió eszméjének szolgá­
latára. Ezután Tripiska Magda virágcsokor­
ral kedveskedett az igazgatónak. Nagyon 
kedves jelenet következett most, amidőn az 
eleő osztály növendékei vettek búcsút az 

intézet legidősebb évjáratú növendékeitől, 
minden nyolcadikosnak egy-egy nefelejta vi­
rágcsokrot nyújtva át. A nyolcadik osztály 
ezután átadta az intézet lobogóját, utódjának. 
« hetedik osztálynak, mire felciendültek a 
Himnusz akkordjai. Végül a „Most buciu- 
zuok és elmegyünk1* kezdetű diáknóta hang­
jai mellett megkezdték a ballagáat. Eszel a 
lévai gimnazisták ia detronizáhak az idegen 
eredetű „Ballag már a vén diák**  kesdetü 
sokáig uralkodott diáknótát, melyet Kodály 
Zoltáu is megbélyegzett.

— NAGYSZABÁSÚ DALOSÜNNEPÉLY 
LESZ LÉVÁN. A Városi Szailó nagytér 
méhen május 22 én áldozócsütörtökön d. u.
2 órakor nagyszabású dalos ünnepély lesz. 
Léva összes isko'ái: gimnázium, líceum, ál­
lami fiú és leány polgári, r. k. leány polgári, 
állami, r. k. fiú, r. k. leány és ev. ref. nép 
iskolák dalosai résztvesznek a nagyszabású 
dalos ünnepélyen. Az összes intézetek közös 
kara Hackmann litván vezetésével a meg­
tartott próbákon a szakértők előtt már most 
óriási sikert aratott. A közös karon kívül 
nég mindegyik iskola külön is szerepel. A 
magyar dalnak méltó és nagy ünnepe lesz 
áldozócsütörtök. Felhívjuk mindenki figyelmét, 
hogy minden magyarnak kötelessége meg- 
jelenni azon az üinepélyen. Számozott he­
lyek lesznek. Legközelebb közöljük, hogy 
elővételben, hol kaphatók a jegyek.

— LEVENTE NAP LÉVÁN. A Lévai Le­
vente Egyesület május 18 an vasárnap nagy­
szabású levente napot rendez. Délelőtt 11 
órakor a Kossu h Lajos téren ünnepélyes 
bgadalomiétel lesz. Az ünnepségek délután
3 órakor a öreg Kaszárnya melleti téren az 
áll. kórháznál folytatódnak. Tornabemutatók, 
szabadgyakorlatok, azertorna, gránátdobás, 
botmérkőzések teszik színessé a kitűnő mű­
sort Nagy meglepetést ígér a kitűnő leány­
levente csapat. Itt osztják ki a levente lö­
vészverseny dijait. Utána ugyanott nagy ma­
jális lesz A sátor-táborban minden jóról 
gondoskodva lesz. A nagyszabású nsp iránt 
már most óriási az érdeklődés. Ráasz idő 
esetén a következő vasárnap lesz megtartva 
az ünnepély.
- A LEVENTENAP RÉSZLETES SORRENDJE. 

Délelőtt: 9-kor istentiszteletek vallásfelekezetek 
szerint. 11-kor levente fogadalomtétel az Ország­
zászlónál Fogadás. Himnusz, énekli a dalárda. Ün­
nepi beszéd, tartja: Vasteleki Jenő áll gimn. tanár. 
Alkalmi szavalat, A magyar levente, irta: Szigethy 
Ferenc. Szavalja: Szabó Berény V. o. Ima. Levente 
fogadalomtetel Szózat, énekli a lévai Dalárda. Disz- 
menet. Délután; 15-kor a leventegyakorlótéren (köz­
kórház előtt). Hiszekegy, énekli a levente zlj. 
Szabadgyakorlatok, látekok, kötélhúzás döntő. 
Puskaforgató gyakorlat. Az Áll. polg. iskola leány 
levente koszorú ritmikus tornagyakorlata. Sportver­
seny döntőszámok Síkfutás, 60, 80, 100 m magas­
ugrás, stafetafutás, ökölvívás. Diáklevente tűzoltók 
iskola szerelési gyakorlata. Kézigranátdobás döntő. 
Az állami polg. isk. leány levente koszom táncbe­
mutatója. Bemutató kézilabdamérkőzés az áll. gimn. 
és az áll. fiuliceum leventecsapatai között. Levente 
tornászszakosztály bemutató tornagyakorlatai. Tré­
fás jelenetek, játékok. A líceumi levente szd. be­
mutatója. Leventetúzoltók támadási gyakorlata. Fel­
vonulás, díjkiosztás A délutáni sportversenyek 
befejezése után kb 18 órai kezdettel 21 óráig le­
vente majális. Cigányzene. A közönség rendelkezé­
sere állanak a helyszínen rögtönzött vendéglők, 
Laci-konyhák, vásári sátrak. — Megjegyzés. A sport­
versenyek elömérkőzései május 12. es 17. között 
tartatnak meg: a) atlétikai versenyek, labdarugó 
mérkőzések, egyéb előmérkőzések mindenkor 14 
órától 18 óráig a levente gyakorlótéren, b) lóver­
seny, egyéni es csapat május 16-án 15 órai kezdet­
tel a katonai lőtéren. Kedvezőtlen időjárás esetén az 
ünnepség f. hó 25-én fog megtartatni. A szerény 
belepődijak részben a készkiadások fedezésére, rész­
ben pedig a szegénysorsu leventék, valamint a le­
vente egyesület megsegítésére szolgálnak. A levente 
egyesület felkéri a város hazafias közönségét, hogy 
a magyar ifjúság, egyben a leventeegyesület támo­
gatását célzó ifjúsági nemzeti ünnepségen minél 
nagyobb számmal szíveskedjék megjelenni, hogy 
ezáltal, is a magyar ifjúság támogatásának tanujelet 
adja. Ülőhely I P, állóhely 40 fillér. Felülfizetések 
a hazafias célra való tekintettel köszönettel fogad­
tatnak. A belépőjegyek csupán a délutáni ünnepségre 
és a levente majálisra bírnak érvénnyel, a déletőtti 
ünnepség megtekintése dijtalan. Ülőhelyek érkezési 
sorrendben foglalhatók el.

— AZ ANYÁK NAPJÁT un ünnepelték 
meg a lévei All. polgári iskola leánynőven- 
dékei, hogy hírom babakelengyét készítettek. 
Ebből egy garnitúrát a budapesti Csecsemő­
védő Központhoz küldöttek be, keltőt pedig 
Léva város polgármesteréhez juttattak azsal 
a kéréssel, hogy a kelengyéket a mai na­
pok szegénysorsu újszülötteinek adományozza.

— ÁTHELYEZÉS. A m. kir. belügymi­
niszter dr. Ercsey Dezső ideiglenes ssolgá- 
Isttételre berendelt nyug. m. kir. rendőr- 
kspitányt Léváról a váci, dr. Cistó József 
m. kir. fogalmazógyakornokot Vácról a lévai 
rendőrkapitánysághos helyezte át.

— MEGHÍVÓ A lévai állami polgári fiú 
és leányiskola 1941. évi május hó 11 én, 
vasárnap délután 5 őrskor az intézet torna­
termében az édesanyák tiszteletére műsoros 
ünnepélyt rendez, melyre a kedves szülőket 
ezúton is szeretettel meghívja a rendezőség.

— AZ IPAROS OLVASÖ KÖR megalakult 
kuHurszako3ttálya miod'n ciütörtököo és 
vasárnap este tartja ösiztjóvate'é*,  amelyre 
a tagokat él belépői szándékozd kát szívesen 
iátja a Vezetőség.

— A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI 
KAMARA tavaszi rendes közgjű éaét méjua 
hó 17-én délelőtt fél 11 órakor Eaztergom- 
ban, a vármegyeháza nagytermében tartja 
meg. A közgyűlést megelőző választmányi 
Illés 16 án délután 6 órakor letz ugyanott. 
A közgyűlésen vendégeket szívesen lát az 
Elnökség. (Dr. Fü)

— UJ AUTÓBUSZJÁRAT. Szojka Nán­
dor lévai lakos engedélyt nyert a Kossuth 
Lajos tér és a vasúti állomás közötti autó­
buszjáratra. Az üzemet f. hó 15-én köteles 
megkezdeni s az engedély öt évre szól.

— VÁROSI KÖZGYŰLÉS. Léva város 
képviselőtestülete f. hó 8 án rendkívüli köz- 
gyű őst tartott, amelynek napirendjén mind­
össze két tárgy szerepeit. A leventelötér ter­
veit mutatták be a képviselőtestületnek. Az 
építési költségek mintegy 12 ezer pengőre 
fognak rúgni, ebhez hétezer pengő államse­
gélyt fog kérni a város. A leventelőteret a 
perecparii sportpályán fogják építeni s az 
építési engedély kiadása előtt meg fogják 
hívni az érdekelt szomszédokat is helyszíni 
izemlére, hogy megállapíthassák, vájjon ve- 
izélyes-e ott a lőtér, vagy sem ? Ezután a 
városi kőbánya üzemének kifejler.ztését tár­
gyalták. Az előadó bejelentette, hogy a Ga- 
ram és Podluzsány patak szabályozásához 
a városi kőbánya követ fog szállítani. To­
vábbá a város utcáinak kikövezéséhez is 
□agymennyiségü kőre van szüksége, miért 
ia célszerűnek mutatkozik a városi kőbánya 
termelésének kifejlesztése. Ez szociális szem­
pontból ia kívánatos, mert az üzem kifej­
lesztésével a téli időben számos munkás jut 
'oglalkozáshor. Erre a célra, tekintettel arra, 
aogy tervbe van véve egy teherautó beszer­
zése és a bányában sínek lerakása, harminc­
ezer pengő szükséges. A polgármester elő­
zetes tárgyalásokat folytatott az Országos 
Családvédelmi alap vezetőségével, ahol kilá­
tásba helyezték a harmincezer pengői, tiz év 
alatt törlesztendő, kamatmentei kölcsön fo­
lyósítását, most csupán a közgyeiéi állásfog­
lalása szükséges. A közgyűlés elhatározta a 
s kőbánya üzemének kifejlesztésére a kölcsön 
felvételét.

— HALÁLOS SZERENCSÉTLENSÉG. A 
kiakoszmályi sóbányában követ robbantottak. 
Egyezer nem robbent fel ■ robbanóanyag, 
mire Leviczky latrán kiakoszmályi szárma­
zású 31 éves munkás fúróval piszkálta a 
robbanóanyagot, mire ez felrobbant. A sze­
rencsétlen embert darabokra tépte s azélre- 
pülö testrészeit harminc méternyire szedték 
Jssze a robbanás helyétől. Több munkás a 
szétrepü'ő kődaraboktól megsebesült. Le- 
viczkyt felesége és egy gyermeke gyéazo'ja.

— NEM TETT KÁRT A FAGY. Éjsza­
kánként a hőmérő 2—3 fok hideget rru'at 
vidékünkön. A talajmenti fagyok a gyümöl­
csösökben eddig nem tettek károkat, csupán 
a mélyebben fekvő helyeken aa árpa hegyét 
csípték sárgára, ezt azonban kiheveri. A ba­
rackot nem a fagy, hanem a monilia néven 
ismert gombabetegaég tette tönkre.

— VÉDJÜK A PÁZSITOT. Csodálkozás­
sal kell látnunk, hogy a közönség nem kí­
méli a lévai templomok mellett lévő pázailot, 
hanem útját rövidítve a gyepszőnyeg sarkait 
teljesen letiporja. Csúnya vandalizmus ez, 
■melyről le kell azoknia. Pár lépés miatt nem 
lenne szabad belegázolni a pássitba. A csúnya 
foltokat újból be kellene vetni fűmaggal ée a 
pássitot alacsony kerítéssel ellátni.
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— FELHÍVÁS. Előreláthatólag ez év «zep 
tember vagy október hónapban a m. kir. rend 
őrazeméivaet nagyobb számú felvételére ke 
rül sor Felhívom mindazokat, akik a ni kir 
rendőrség őrszemélyzetébe való felvéte liké' 
óhajtják, felvételi kérvényükét minél h«ma 
rébb nyújtsák be. A m. kir. rendőrségbe: 
próbarendörré az vehető fel aki; 1 megyei 
állampolgár (igazolható községi bizo yit 
vámval ii) 2. életévének 21 évét betöltötte, 
de 26 évét túl nem lépte, 3. nőtlen, 4. töké 
telesen egészséges, erős testaikitu, 5. legs 
lábo 170 cm. magas, am-nyiben a létszám 
mk 170 cm magasságú egyénekkel vak 
kiegészítése nehézségbe ütköznék, kisebb 
növésű, de élteikben 165 cm -nél nem ala 
ceonyabb egyén is lelvehető, 6 igazolja 
hogy a m. kir honvédségnél katonai kikép 
zésben már részesült, 7. a magyar nyelve’ 
Írásban és szóban birja, 8. gondnokság, csőd 
alatt nem áll, bűntett vagy vétség miatt vád 
alá helyezve, vagy általában szabadságvesz 
lés büntetés alatt nincs, nyereségvágyból 
eredő bűntett vagy vétség miatt elitéivé nen 
volt, hivatal vesztésre szóló Ítélet hatályt 
alatt nem áll, s erkö esi tekintetben kifogái 
alá nem esik. Ezen feltételeket igazoló ere­
deti okmányokkal felszerelt kérvényeket t 
a m. kir. rendőrség vidéki főkapitányáho: 
cimezve a m. kir rendőrség lévai kapitány 
Ságéhoz kell benyújtani. Részletes felvilágo­
sításért a lévai rendőrkapitányság őrssé 
mélyzeti osztályéhoz (Ferenc József u- 10 
sz.) kell fordulni.

— RÖVIDESEN DÖNTENÉK A HASZ­
NÁLT CIPŐK ÜGYÉBEN. A Közellátási Hi­
vatalban Leky Dezső miniszter elnöklésével 
legutóbb kamarai értekezlet volt, amelyben 
szóbakerült a használt cipők felhasználásának 
és értékesítésének kérdése. A kamerák kér­
ték a közellátási minisztert, szabályozza a 
jó állapotban levő használt cipők beváltási 
árát, vagy pedig egyéb módon tegye lehetővé, 
hogy ezek a cipők forgalomba kerüljenek. 
Utaltak arra: annakidején felvetődött a terv, 
hogy két használt cipő beazolgáltatásáérl 
egy u| cipőre kapjon utalványt a tulajdonos. 
Ezt az elgondolást azonban a nyersanyag­
hiány miatt nem valósithatták meg. Az ér­
tekezleten két tervet vetettek fel a kamarák 
képviselői: a használt cipőket megfelelő 
ellenérték mellett vegyék át az utalványozó hi­
vatalok vagy pedig azok, akik a használt 
cipőket beszolgáltatják — természetesen el­
lenérték mellet — részesüljenek előnyben 
az uj cipőutalványozásnál. Leky Dezső mi­
niszter kilátásba helyezte, hogy megvizsgálja 
ezt a kérdést. A tanácskozások már folya­
matban vannak és rövidesen döntenek a 
használt cipők ügyében. A gyors elintézést 
az érdekeltségek azért is sürgetik, mert a 
jó állapotban lévő haaznált cipőket a „zug­
forgalomban*  aránytalanul msgas áron érté­
kesítik, minthogy ezek a cipők utalvány 
nélkül kaphatók.
- AZ „UNGARN*  MÁJUSI SZÁMA. A Magyar- 

Német Társaságnak a magyar-nemet kölcsönös meg­
ismerést szolgáló folyóirata májusi számában vezető 
helyen közli Tasnádi Nagy András gróf Teleki Pálról 
irt megrendítő búcsúztatóját. Szabó Lőrinc a mai 
magyar költészetről Berlinben tartott előadását teszi 
közzé. G. Fittbogen berlini történész List Frigyes­
nek, a legnagyobb német közgazdásznak pozsonyi 
és pesti tartózkodásával foglalkozó kutatásait adja 
közre. Borotvás-Nagy Sándor Berzevlczy Gergely­
nek Napoleon-kori javaslatát ismerteti az Adriai-, 
a Balti- és a Fekete-tenger csatorna rendszerrel 
való összekötéséről és Magyarországnak a világke­
reskedelembe való kapcsolásáról. Vitéz Mátyásfalvy 
Erich a magyar magánjogi kódex-tervezet német 
kiadását ismerteti. Lakatos István egy magyarrá 
vált bécsi muzsikusnak erdélyi szerepet vizsgálja. 
Bédi Imre a pécsi Kisebbségi Intézetről számol be. 
A szépirodalmi részben Erdélyi József, Illyés Gyula, 
József Attila, Szabó Lőrinc költeményei es Nyirö 
József novellája kerülnek az olvasó elé. Külön mű­
mellékleten egy Tokióban élő magyar fotóművésznek 
japán fényképei szerepelnek. A gazdag könyv- és 
folyóirat-szemle ára I P, évi 12 szám előfizetése 
10 P. Számonként kapható könyvkereskedésekben, 
pályaudvarokon és Ibusz-pavillonokban. Mutatvány­
számot küld a magyarországi föbizományos: Danu- 
bia könyvkiadóvállalat, Budapest IV, Apponyi tér I.

— TERMELJÜNK BURGONYÁT 1 A h. 
borús viszonyokra való tekintettel az ország 
köiélelmezéióDél, valamint a takarmányozás- 
nál és ipari feldolgozásnál nagy szerepet 
játszik a burgonya. Ás illetékes kormányzat 
gondoskodott arról, hogy as étkezési, vala­
mint az ipari burgonyára a hatóságok által 

mindenkor megállapított árakon az eladási 
lehetőségek biztositva legyenek. Éppen ezért 
figyelmébe aján juk minden gazdának a bur­
gonya termelését, aki tehát termeléisel fog­
lalkozni akar, az fordu'jon bármilyen fajtájú 
vetőmagért a Mezőgazdasági Terme'ők Szö­
vetkezetéhez Budapest, IV Deák Fererc u 
6. sr. mely cég a terme őnek az Árkormány 
biztosság által megáll’pitott árou bocsáljr 
rendelkezésére a vetőmag burgonyát.

— SZÜLETÉSI BIZONYÍTVÁNY NÉL 
SÜL IS LEHET HÁZASSÁGOT KÖTNI. 
Többször eiő'ordul olyan eset, hogy a je­
gyesek születési okmány hiányában — fö 
lég külföldi születés esetén — nem tudják 
megkötni a polgári házasságot és igy törvé­
nyes házassági köteléken kivül élnek, A bel- 
üívminiszter adott esetekből kifolyóan 
315 957—1940 II. c sz alatt uvy döntött, 
hogy az AnvakÖnyvi Törvény 50. § a, va­
lamint a Házassági Törvény végrehajtási 
utasítása 23 és 24. § aiban foglalt rendel 
kezések alapján jogosult az anyakönyvve­
zető a házasulót, illetve a házasságkötés 
céljából nála jelentkező felet a születési ok­
mány felmutatása alól felmenteni és igy 
nem feltétlen akadály, hogy a házasuló fél 
a születési anyakönyvi kivonatot felmutatni 
nem tudja, ha a törvényben előirt egyéb 
feltételeknek mindenben megfelel.

— A VASÚTI MENETRENDHEZ. Május 
5-tő’ uj menetrend lépett életbe. Reggel 5 
d. u. 13.70 és 18.10 órakor indul vonat Lá­
váról Párkány felé. Eddig az volt a panasz, 
hogy a rossz összeköttetés miatt egy buda­
pesti utazás három napot vesz igénybe. Ugy- 
látszik, hogy a hajnali öt órai vonatjárat 
beállításával est a nehézséget akarták kikü­
szöbölni, ám de nem sikerült ezzel sem meg­
oldani a kérdést. Ugyanis a hajnali vonatnak 
csak órák múlva van csatlakozása Párkány­
ban Budapest felé s menetrendszerinti ér­
kezése 10.55 órakor van Budapesten, de a 
rendes késés miatt negyed 12 kor érkezik. Nem 
tudjuk, hogy miért indítják Léváról 5 órakor 
a vonatot, hogyha csak órák múlva van 
csatlakozása? Ha arra gondolnánk, hogy az 
azért van. hogy a lévaiak ügyeiket a pár 
kányi pénzügyigazgatóságnál elintézhessék, 
erre azt mondhatjuk, hogy később in­
duló vonatjárat mellett is megtehetnék ezt. 
A délutáni 13.20 órás vonatnak egyátalán 
nincs csatlakozása. Budapestről vissza jó 
az összeköttetés, mert 17.15 kor indul és 
21.27-kor érkezik Lévára. Ezek szerint a 

Mivel segíthetünk a rossz időjárás 
következtében fejlődésében 
visszamaradt növényeinken ?

A rossz időjárás következtében a növények fejlődése visszamaradt. 
A gazdák, hogy elősegítsék a növények gyorsabb fejlődését nitro­
gén műtrágyákat használtak fejtrágyául. A tavalyi esztentöben azon­
ban a gabona ledőlt a mag nem tudotl kifejlődni és emiatt holdan­
ként 2—4 q gabonával kevesebb termett. Kivételt képezett az a 
gabona, amelyiknél alaptrágyául Kálisót alkalmaztak, vagy fejtrágyául 
Kénsavas kálit. — Mivel az idei év időjárása hasonló a tavalyihoz, 
mindenki aki nem adott gabonája alá Kálisót, saját érdekében cse­
lekszik, fokozza jövedelmezőségét, ha még május hónapban holdan­
ként 50 kg kénsavas Kálisót rászór a gabonájára.
Az 50 kg kénsavas káli ára 10 P 50 fill, amit ha kiszórunk, lega­
lább 2 q-val több terem, minek ára 50 pengő, tehát a befektetett 
összeg 3 hónap alatt közel 500 százalékos kamatot hoz.
A dohánybeváltó hivatalok sokkal magasabb áron váltják be azt a 
dohányt, amely alá akár szórt trágyázással, akár fészektrágyázással, 
vagy pedig a palánta-vízzel kénsavas kálit adunk. — Tövenként 
egy kis kanál kénsavas kálit kell adni.
A paprika káliigényes növény, itt is tövenként egy kis kanál kén­
savas kálit kell adni. — 1940 ben Feszty István Ógyalla és Istenes 
Lajos Udvard a paprika kálitrágyázásával 6-8 q terméstöbbletet 
ért el. Mauthner Henrik gazdasága Novák-puszta a kukorica káli­
trágyázásával 6 q csöves termeléstöbbletet tudott kimutatni.

Keve László oki. gazda Léva, Bán-utca s.

garamvölgyi közönségnek ismét nem áll ele­
gendő idő arra, egy nap alatt intézhesse el 
budapesti ügyeit, igy előtte való este kell 
útra kelnie, ami a szállodai és egyéb mel­
lékes költséggel megdrágítja az utazást. Váj­
jon mikor kapjuk vissza a mindenkit kielégitő 
Mávaut kocsijáratot vagy a reggel öt órai 
vonathoz a megfelelő csatlakozást, hogy kellő 
időben Budapesten lehessünk. Ez egyébként 
az uj menetrendben fel is van véve, de va­
lójában n’ncs h*AI  i'v«
- FIATALKORÚ BIZTOSÍTOTTAK INGYE­

NES GYOGYÜDÜLTETÉSE. Az Országos Társa­
dalombiztosító Intézet fiatalkorú biztosított tagjai 
részére f. évi junius hó 2-től egész éven át ingye­
nes gyógyüdültetést rendez. Az üdültetésben az In­
tézetnek azok az öregség és rokkantság esetére 
biztosított tagjai részesülhetnek, akik 14 évnél nem 
fiatalabbak és 18. életévüket még nem töltötték be. 
Az üdültetés az OTl-nak az ország különböző ré­
szein : a Balaton mentén és magaslati vidékeken 
létesített üdülőtelepein történik. Minden arra rászo­
ruló jelentkező fiatalkorú biztosított 2 heti üdülte­
tésben részesíthető, amely időtartam megegyezik 
a 30.000| 1936. Ip. M. számú iparügyi miniszteri 
rendeletben a tanoncok részére törvényesen bizto­
sított szabadság időtartamával. Az OT1 lévai kerü­
leti pénztára örömmel szolgálja ezt a nemes ügyet 
és kívánsága, hogy körzetéből minél nagyobb szá­
mú jelentkező fiatalkorú biztosítottat részesíthes­
sen az ingyenes gyógyüdültetésben, ezért ezúton is 
felkéri az érdekelteket, hogy a gyógyüdültetésen 
való részvételre a legrövidebb időn belül minél 
nagyobb számban jelentkezzenek. Az üdülésre je­
lentkezés az u. n. „Jelentkezési Iap“-pal történik, 
amelyet az oTI lévai kerületi pénztárának I. em. 
28 sz. hivatalos helyiségében kaphat az a fiatalkorú 
biztosított, aki az üdültetésben részt akar venni. 
A testi és szellemi felüdülés éppen úgy feltétele a 
jó munkának, mint a műhelyben elsajátított szak­
tudás. Munkaadónak, munkavállalónak és az egész 
nemzetnek erdeke tehát, hogy gyógyüdültetésben 
minél több fiatalkorú munkás részesüljön. Ezért kí­
vánatos, hogy a munkaadók fiatalkorú munkavál­
lalóik törvényes szabadságát abban az időben en­
gedélyezzék, amikor az Országos Társadalombiz­
tosító Intézet ingyenes gyógyüdültetésének előnyeit 
élvezhetik. Országos Társadalombiztosító Intézet 
lévai kerületi pénztára.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Kucmera László és Kiszela Mária 

leánya Mária Éva — Berka Lajos és Guzman 
Mária leánya Éva Mária — Szepesi Sándor és 
Riska Albina fia Flórián és leánya Éva Mária (ikrek)

HÁZASSÁGOK: Kriek Lajos Andor ág. h. ev. és 
Hingyi Ilona r. k. — Ádám Atilla r. k. és Feiner 
Rozália ref.

HALÁLOZÁS: Tóth Lajos 43 éves — Sipeki Mi­
hály 20 éves -- Sindler Vilma 77 éves — Akács 
József 3 éves
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— A SERTÉS LEVÁGÁSÁNAK SZABÁLYOZÁSA. 

A közellátási miniszter rendelkezése szerint a 80 
kg-on felüli hízósertéseket zár alá helyezettnek kell 
tekinteni. A zár alá helyezett hízósertést elidegení­
teni, megvásárolni, azt akár közfogyasztásra, akár 
magánfogyasztásra csak az előirt feltételek mellett 
lehet levágni Ha kényszervágás esete forog fenn, 
a tulajdonos köteles hízósertését a községi elöljá­
róságnak, polgármesternek a közellátás céljaira fel­
ajánlani. Ha a felajánlott sertést a hatóság a köz­
ellátás céljaira nem óhajtja igénybe venni, akkor a 
hatóság által kijelölt husiparosnak adhatja át esaz 
átadott sertést a husiparos köteles közfogyasztás 
céljára kimérni. Ha valakinek hízósertése tihullott, 
a hatóságtól köteles az elhullás okát feltüntető iga­
zolványt kérni és azt egy évig megőrizni. 35 kg-os 
vagy ennél nehezebb sovány sertést csak jogosított 
kereskedő vásárolhat. Ilyen sertest más személy 
csak saját részére és csak tenyésziesre, nevelésre, 
vagy hizlalásra vásárolhat 100 kg élősúlyt el nem 
érő zsirsertést, 80 kg-ot el nem érő hússertést, va­
lamint malacot sem közfogyasztásra, sem magán­
fogyasztás céljaira levágni nem szabad. Nem vo­
natkozik ez a tilalom a kényszervágásokra, vagy 
pedig arra az esetre, ha az állatorvos megállapí­
tása szerint a sertés gazdaságosan nem hizlalható. 
Felmentést adhat e tilalom alól takarmányhiány 
eseteben az elöljáróság, vagy polgármester. Ma­
gánfogyasztásra csak saját hizlalásu sertést lehet 
levágni Ha azonban a sertésből nagyobb mennyi­
ségű fehéráru termeltetik ki, mint amennyit a ter­
melő saját szükségletének fedezésére megtarthat, a 
felesleget a községi elöljáróság, vagy polgármester 
rendelkezése szerint közfogyasztásra kell bocsátani. 
Az olyan hizlalók, kik 6 sertést hizlalnak egyszerre, 
saját fogyasztásra történő vágásra a közellátási 
miniszter, illetve az általa megbízott hatóságtól 
kaphatnak engedélyt. Az engedély iránti kérelmet 
a Magyar Állat és Állati Termékek Kiviteli Szövet­
kezete (Budapest, V. Aulich-u. 8 ) kell benyújtani 
Akik 6 darab sertésnél kevesebbet hizlalnak, saját 
használatra való vágásra az engedélyt az elöljáró­
ságtól, polgármestertől kérhetik.

— MILYEN AZ ÁZSIAI KENYÉR ? Most, hogy 
a kukorica liszt keverésével kapcsolatban háziasszo­
nyaink olyan sokat tárgyalják a kenyérsütés kér­
dését, érdemes foglalkozni a világ másik részének 
kenyérsütési módjaival. A Magyar Molnárok lap­
jában olvastuk az alábbi közleményt Amig a ga­
bona őrlése az egész világon egységes alapelvek 
alapján történik és a gabona kezdetlegesebb vagy 
tökéletesebb felaprózásából és osztályozásából áll, 
addig a kenyérsütés módja — különböző népek és 
országok szokásai szerint — a legtarkább válto­
zatosságot mutatja. Szinte különös, hogy a kenyér­
sütés etnográfiáját még senki sem irta meg, pedig 
majdnem minden egyes népnek meg van a saját 
kenvere. Különösen az ázsiai népek kenyérsütési 
módja, kenvere mutat nagy eltéréseket egymástól. 
Még a legkisebb törzsnek Is meg van a maga sa­
ját külön kenyere. E tekintetben Ízlését sem forra­
dalmak, sem tömeggyilkosságok, sem otthonukból 
való elüldözések meg nem változtatták. A népek
— ha kell — elhagyják ősi földjüket, a világ másik 
részébe vándorolnak. Hozzászoknak szokatlan do­
hányhoz Leteszik nemzeti viseletűket. Alávetik ma­
gukat idegen törvényeknek és szokásoknak. De 
ősi kenyerükhöz hűségesek maradnak. Egy német 
hírlapíró bejárván az uj Oroszországot, érdekes mó­
don irja le az örmény tartományban látottakat El­
mondja, hogy Eriwanban öt különféle nemzetiség 
süt kenyeret és valamennyi másképpen csinálja 
Egy török pékhez belépve megpillantott egy csak­
nem meztelen suhancot, aki egy edény fölé hajolva, 
a megszokott módon gyúrta a tésztát a kenyérhez. 
Majd egy deszkadarabbal a meggyurt tésztát tel­
jesen laposra püfölvén, a tűzhelyről levette a kez­
detleges bádogfedöt. Erre egy lapos edényben a 
tűzhely nyílásához vitte a tésztát és azt addig pacs- 
kolta a kemencében levő sokezer kavicshoz, amig 
abból egy keskeny, lapos másfélmeter hosszú esik 
keletkezett. A tésztán hólyagok támadtak, újból 
szétpattantak. Majd a tészta megbámul, mire ki­
veszi a kemencéből Most már a zsidók húsvéti 
pászkájához hasonlít Kiterítik a földre, ahol az 
gyorsan megkemenvedik, amire kiakasztják egy 
szegre a „kirakatban*  A kenyér most már készen 
van és forgalombahozható. Ezt az ottani nyelven 
„Sangak“ nevű kenyérfélét most már minden török 
vagy tatár fontonként 10 kopekért megvásárolhatja. 
Egy szomszédos sütödében alkalmam volt megfi­
gyelni a grúzok kenyerét is. Sokban hasonlít a tö­
rök kenyérhez, de itt már „Lovas*  a neve és lá- 
gyabb, mint a török kenyere A kemencében is más 
az alakja. Egy óriási vázához hasonlít. Az egész 
agyagból van, egyetlen darab tégla vagy kő nélkül. 
Azonkívül be van mélyítve a padozatba. A felső­
rész mélyedésére ragasztják rá a tésztát és laposra 
püfölik. Az örmény pék segédje a sütés alkalmával 
valóságos akrobatamutatványokat végez. Bekötött 
szájjal és félig beburkolt szemekkel — nehogy összc- 
égesse magát — minden egyes kenyérrel külön, fej­
jel lefelé a hasas kemencébe merül le, miközbtn a 
kemence felső szélén a lábaival tartja fenn magát. 
Meg nézni is rossz volt a dolgot, jegyzi meg a 
szemtanú. A tésztát azután kézzel a kemence fe 
nekén felhalmozott izzó szénhez paskolja. Néhány 
perc múlva felhúzza magát, majd két percnyi pi­
henő után újabb kenyérrel tűnik el fejjel lefelé lógva 
a forró kemencében. így készül el a különös ke­
nyér, melynek most már „csurek*  a neve. A ben- 
szülöttek ebbe göngyölgetik be a húst s ekként fo­
gyasztják el. Nem volt szivem — irja a szemtanú
— hogy megkóstoljam ezt a csureket, melyet sze­
mem előtt, folytonos életveszély közben sütöttek. 
Hozzájárult idegenkedésemhez valószínűleg az a 
rettenetes piszok, ami a „sütödeben*  uralkodott, 
valamint az is, hogy ez a kenyérnek nevezett valami 
tele volt apró faszén darabkával, földdel es hamu­
val, ami a benszülötteket cseppet sem zavarta.

Hoiaávalók:

’/i liter tej
3 evőkanál cukor ....................
1 c«. Dr. Oetker vaniliakrémpor
4 evőkanál viz az elkeveréshei
2 tojás.... .. ....................................
25 deka tűrő .............................
7, citrom héja
7i kg. cukrozott nyers gyümölcs

DtOetke*  o
Nyilttér*)

NYILATKOZAT

Alulírott ezennel kijelentem, hogy férjem, 
Kaszner Béla vásárlásaiért felelősséget nem 
vállalok és azt ki nem fizetem.

Kaszner Béláné 
__________ szül. Vodnák Ilona.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a szerkesztőség.

A Székesfővárosi M. Kir. 
Pénzügyigazgatöság
felkéri az igen tisztelt közönséget, hogy aki a cí­
mére küldött állami sorsjegyet megtartja, annak 
árát a postatakarékpénztári befizető lap felhaszná­
lásával egyenlítse ki. Aki a sorsjegyet nem kivánja 
megtartani, szíveskedjék azt a mellékelt portómen­
tes válaszboríték felhasználásával visszaküldeni 
oda, ahonnan érkezett Az államsorsjáték jótékony 
célt szolgál, s aki a megtartani nem kívánt sors­
jegyet nem küldi vissza, a jótékonycélt károsítja 
meg. A sorsjegyek visszaküldése dijtalan.

Amit meg kell írni
Főispánunk felhívásának nem tettek 

mindenütt eleget. Újtelepen vannak még 
beültetlen üres telkek A Tisza István 
utcai, hajdan az állami népiskolának szánt 
telek is csak szemétlerakodásul szolgál.

Sok férfi is kalapban ül a moziban a 
hatósági rendelet dacára

Miért van Léván vajhiány ? Hisz vaj­
gyárunk is van.

Egyes majorokon pénzért sein lehet tejet 
kapni Feketekávét isznak az egy éves 
gyermekek.

A Nyugati pályaudvaron május 5-én a 
felvilágosító iroda és a pénztár nem tu­
dott az onnan induló vonatokról, sőt a 
menetrend sem.

A törtető magyarkodókról Írott vezér­
cikkünket és „Aktuális népmesénket*  
laptársunk a Csallóközi Hírlap is átvette. 
Úgy látszik Csallóközben is hasonló a 
helyzet.

Örömmel üdvözöljük a belügyminiszté­
rium gyors i -tézkedését, hogy táviratilag 
betiltotta Léván és annak határában a 
fák kivágását és elrendelte azok azon­
nali pótlását.

Örömmel láttuk, hogy milyen hamar el­
tűnt a gaz a főtéri „parkból “ Csak igy 
tovább.

Egyes iskolákban néger gyermekeknek 
gyűjtenek. Talán nincsenek szegény ma­
gyar gyermekek ? Ne néger, hanem ma­
gyar gyermekei legyenek az osztályoknak.

‘liclitó éí 
tájyCáCó 

tuAcnkdém qgümötccset:
A táját a cukorral fálfőixük, lavati- 
•zük a tűiről, a tojás ás vixial 
simára olkovort krómport habverővel 
elverjük benne, újra tűzre tesszük 
•s addig keverjük, míg felfő. A fehér­
jék kemény habját a még meleg 
krémhez vegyítjük.
A túrát szitán áttörjQk, citromhéját 
adjuk hoziá, a meleg krémet kana 
lankint elkeverjük benne. A gyümöl­
csöket üvegtálba rakjuk, a krémet 
ráöntjük és hidegre tesszük.
Idóueru racaptkönyval kiván.agra ingyen küld ; 
Dr OEIKER A Budapesi, Vili., Centi-utca li.

GONDOLAT . ..
irta: DEÁK GIZELLA.

Bár lenne a szív oly erős, 
Hogy áttörné az utakat . . . 
A sövényt, a tövist . . .
És mindent, mi elébe akad, 
Bár lenne a szív, hideg kőszobor, 
Melyen örökké merev a mosoly!

Köszönetnyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a követ­

kező adományokat kapta:
1941. április hó.

B. J Léva 2 P, Mayer János és neje 6 P, Baroska 
János 10 P, főtiszt. Buchnya Vilmos plébános 4 kg 
zsir, Zsittnyan Rezső I tálca sütemény, Schwarczer 
Sándorné Dobogó 1 zsák sárgarépa, N. N. Léva 
1 50 P, Schoeller-malomból Léva I zsák liszt. Lévai 
járásbíróság 49. sz. perselyből 6 66 P.

HÓLABDA TEAADOMÁNYOK:

Hlóska Samuné 3— P, Bakó Erzsébet 2 50 P.
A nemesszivű adakozók az árvák nevében ezúton 

is fogadják hálás köszönetemet.

OFFERMANN ÁGOSTONNÉ 
alelnök.

S F O R T

Ma, vasárnap délután 2 órakor az LTE 
pályán az Esztergomi Sít. Ferencrendi Gim­
názium—Lévai ÁHami L’ceum küzdelme lesz 
a Ssent László vándordíjért Bslépődij ninci.

ÁLLAMI ELEMI—RÓM. KÁT. ELEMI 1:0 
(1:0). A barátságoa mórközéit Molnár gól­
jával megérdemelten nyerte az állami elemi 
csapata. Jók voltak Mo'nár, Koncé ói Ciikker, 
illetve a kapus. Jó birók voltak Sehultz és 
Oizuaka.

Vadászati haszonbérleti árverési 
hirdetmény.

A „Garamlöki Frdőbirtokossági Társulat*  
Garamlök községben (Bars megye lévai járás) 
1941. évi junius hó 12-én 14 órakor a köz­
ségházánál nyilvános szóbeli árverésen bérbe­
adja mintegy 201 k. hold kiterjedésű, Töhöl 
község (verebélyi járás) határában fekvő erdő­
területén gyakorolható vadászati jogot, 1941. 
évi augusztus hó l-ével kezdődő 10 egymás­
után következő évre.

Kikiáltási ár 200.— P, bánatpénz 20 — P.
A részletes árverési és szerződési feltéte­

lek és egyebek a birtokosság elnökétől 1 P 
50 fillér előzetes beküldésével beszerezhetők.

Garamlök, 1941. évi május hó 4-én.
JUHÁSZ LAJOS s. k. 

birt. elnök.
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6 BARS

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi­
iéhoz" címzett kerthelyiségben.

. 1'1 ajánlkozik vizsgázott
k_SepleSheZ gépész Lévára vagy 
környékére. Cim a kiadóban. 335

Jókarban lévő női kerékpárt veszek.
Cim: Pósta Ujbars. 336

Ház, lakás, üzlethelyiséggel együtt Báti 
utca 4. alatt azonnal bérbeadó. Ér­

deklődni lehet dr. Mocsy Aba ügyvédnél,
Léván. 41

Eladó

Különbejáratu

HUDY BANDI
szalon és jazz hármasa 
1941. évi május 15-töl a 

KÖVESI - vendéglőben
M UZSI KÁL.
Egész nap nyitva!

Műhely áthelyezés I I
Értesítem az igen tisztelt meg­
rendelőimet, hogy műhelyemet

helyeztem át,Vármegyeház mögé. 
Minden 5. vevő, ki nálam váltja 
be talpalásra kiutalt jegyét in­
gyen sarkalást, s minden 10. 
vevő ingyen t a 1 p a 1 á s t kap.

P0M0ZI BÁLINT
modern cipészmester, Léva. .F

LA KÓNYILVÁN TARTÁSI

KÖNYV magánházak, bérházak es szállodák 
részere (a Belügymin. által előirt)

Deák Ferenc utca 9 emeletes ház 
Érdeklődni Bem utca 12. 10

bútorozott szoba ki­
adó. Gömbös Gyula 
u. 27. 339

CHINOIN ÚJPEST
A FUTOR és PEKK 

erede.i gyári árban beszerezhető : 
BERNÁTH és FENYVESI cégnél 

LÉVA, BÁTI-U. 9-11.

titkos
vágya mindenkinek, hogy egy­
szer vagyonhoz jusson. Ez a 
vágya könnyen teljesülhet, 

vegyen Államsorsjegyet,
ennek segítségével könnyen jut- 
nagyobb pénzösszeghez. - Ara : 
egész 3 P, fél 1.50 P, főnyeremény

40.000
a. p.

24.000 nyeremény 348.000 P. 
értékben.

HÚZÁS JUNIUS 5.

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA 
könyv-*,  és ’papirkereskedé- 
sében.iLéván, Telefon 98.

VÁROSI
MOZGÓFÉNYKBPSZINHÁZ
Máj. 11. vasárnap 2,4, negyed 7 és fél 9 ó. 
Máj 12. hétfőn negyed 7 és fél 9 ó.

A magyar filmgyártás legnagyobb 
filmje!

Tóparti 
látomás
A legszebb, legmüvészibb magyar 
film, amelyet valaha is a magyar 
filmműtermekben késziteltek. — Fi­
nom erotika.

Főszerepekben a közönség kedvencei: 
Tolnay Klári. Simor Erzsi, Jávor 
Pál Rajnay Gábor, Makláry Zoltán, 
Berky Lili.
MAGYAR VILÁGHIRADÓ !

Május 13. kedden negyed 7 és fél 9 ó.
Május 14. szerdán negyed 7 és fél 9ó.

Nagy, történelmi tárgyú film!

NAPÓLEON 
HÁZASSÁGA
A világhódító császár első szerelme.
Főszerepekben: Pierre Blanchar, 
Ruth Chatterton.
„UFA“ HANGOS HÍRADÓ!

Fegyvergyári
vadász és céllövő fegyverek 1 

Halászati cikkek I
Lőpor és robbantószer áruda, 
Varrógépek, kerekpárok 

és alkatrészek.
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek.

A sorsjegy kapható sorsjegy- 
főárusoknál, valamint az összes 

dohánytőzsdékben.

Máj. 15 csütörtökön negyed 7 és fél 9 ó.
Máj. 16. péntek este negyed 7 és fél 9 ó.
Máj. 17. szombat este negyed 7 és fél 9 ó.
Máj. 18. vasárnap 2-4, negyed 7 és fél 9 ó. 

Budapesttel egyidőben !
Az évad legizgalmasabb dzsungel­
filmje :

ZANZ1BÁK
Főbb fejezetei: Vadállatok hajója. 

Lélekvesztövel a Krokodil folyón. 
Párduc a tigrisek ellen. 
Koponyavadászat Zanzibárban. 
ítél a dzsungel.
Zanzibár a rejtelmek szigete. 
A fekete hóhérok között.
A kannibálok földjén.
16 éven aluliaknak is alkalmas I 
MAGYAR HANGOS HÍRADÓ!

Figyelem I Előjáték ehhez a filmhez: 
„Egy róka sok móka“ és 
„Lepke és a láng"

Horthy Miklós-üt 43. - Telefon: 130. 
Szakszerű javító műhely és 

kerékpár zománcozás.

ŐRZÉSI DIJ : 
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadírokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség I

Nyomatott Nyitrai is Társa' könyvnyomdáidban. Léván


